

Informace pro Monitorovací výbor OP VVV

Hodnocení řídicího výboru projektu za období od 1. 10. 2020 do 30. 9. 2021

Název projektu	Podpora společného vzdělávání v pedagogické praxi
Zkrácený název projektu	APIV B
Registrační číslo	CZ.02.3.61/0.0/0.0/16_020/0004015
Realizátor	Národní pedagogický institut České republiky
Harmonogram realizace	1. 4. 2017 - 31. 3. 2022

Cíle projektu:

Záměrem projektu je zvýšit podporu společného vzdělávání u všech zainteresovaných skupin (odborné, pedagogické i široké veřejnosti) a posílit osobnostní a profesní kompetence pedagogických pracovníků (managementu škol a školských zařízení, učitelů, vychovatelů, pedagogů volného času aj.) potřebné k realizaci společného vzdělávání v předškolním, základním, středním a zájmovém a neformálním vzdělávání.

Dílčí cíle projektu:

1. Pedagogičtí pracovníci mají základní odborné znalosti a praktické dovednosti v oblasti plánování a vedení výuky žáků s různými vzdělávacími potřebami a dokážou je aplikovat ve výukové praxi.
2. Management škol má znalosti a dovednosti potřebné pro zajištění takových procesů na úrovni školy, které umožní efektivní společné vzdělávání.
3. Představitelé státní správy, zástupci zřizovatelů, odborná i široká veřejnost se orientují v tématu společného vzdělávání, uvědomují si přínosy společného vzdělávání a podporují jeho zavedení do školské praxe.

Plnění cílů:

O postupu prací a plnění cílů projektu je řídicí výbor pravidelně informován měsíčně formou Status Reportů, jednou za 3 měsíce formou Zpráv o realizaci projektu. Dále se konají společná jednání řídicích výborů projektu APIV A a APIV B. Ve sledovaném období se společná jednání řídicích výborů konala v termínech 22. 10. 2020, 26. 11. 2020, 21. 1. 2021, 18. 2. 2021, 27. 4. 2021, 24. 5. 2021, 27. 7. 2021 a 20. 8. 2021. Kromě těchto společných jednání se sešel řídicí výbor jen projektu APV B a to v termínech 1. 12. 2020 (řešeno bylo další fungování Odborné platformy společného vzdělávání) a 9. 3. 2021 (projednání doporučení odborného panelu pro úpravy Standardu kvalifikačního studia pedagogiky). Všechna jednání se uskutečnila on-line prostřednictvím aplikace MS Teams. Ve sledovaném období došlo ke změně na pozici předsedy řídicího výboru, od srpna 2021 je předsedou řídicího výboru místo pana Mgr. Jaroslava Faltýna pan PaedDr. Michal Černý, ředitel odboru základního vzdělávání a mládeže. Řídicí výbor schválil také několik změn v režimu per rollam - navýšení cílové hodnoty monitorovacího indikátoru počet podpořených osob, další činnosti Odborné platformy na

roky 2021 a 2022, schválení dalších excelentních lektorů pro spolupráci v rámci projektu APIV B, prodloužení etapy realizace projektu, převod části rozšířené přípravy DVPP ze škol s komplexní podporou na školy s vybranou podporou a prodloužení realizace projektu.

Plnění stanovených cílů bylo ovlivněno pandemií koronaviru - některé aktivity projektu byly zrušeny či přesunuty na pozdější termíny. Pokud to povaha aktivit umožnila, byla realizace přesunuta do on-line prostředí.

Čerpání rozpočtu:

Od zahájení realizace projektu do 30. 9. 2021 bylo vyčerpáno 145 160 276 Kč, tj. 79 % rozpočtu. Čerpání rozpočtu je ovlivněno omezeními v době vyhlášení nouzového stavu, kdy některé akce nemohly být realizovány.

Dosažený pokrok a hlavní výstupy:

Ve sledovaném období i nadále centra podpory zájemcům o problematiku společného vzdělávání průběžně zajišťovala poradenství a konzultační činnost, vzhledem k epidemiologické situaci zejména v on-line podobě, po rozvolnění protiepidemických opatření i prezenčně. Stejně tak byly i vzdělávací programy realizovány on-line, po rozvolnění prezenčně. Protiepidemická opatření měla dopad zejména na počty uspořádaných akcí, které byly proti dřívějšímu stavu nižší. Stáže ve školách byly realizovány až od června 2021.

Pomoc pedagogům, rodičům i dalším zástupcům odborné veřejnosti nabízí interaktivní aplikace „Zapojme všechny“ (www.zapojmevsechny.cz). Aplikace mj. nabízí možnost kontaktovat psychology NPI ČR s žádostí o psychologickou pomoc, obsahuje metodická videa i vzorové dokumenty a v neposlední řadě nabízí aktivitu doučování potřebných dětí. Do této aktivity jsou zapojeny všechny pedagogické fakulty VŠ, i některé nepedagogické fakulty VŠ a organizace Člověk v tísni.

Průběžně je realizována individuální mentorská a koučovací podpora pedagogických pracovníků na zapojených školách a školských zařízeních v oblasti společného vzdělávání.

V rámci činnosti Odborné platformy společného vzdělávání byl po vyhodnocení školské inkluzivní koncepce hl. m. Prahy ukončen proces vyhodnocování ŠIKK. Odborná platforma společného vzdělávání také připravila monitoring plnění školských inkluzivních koncepcí a pro potřeby Strategie 2030+ příklady dobré praxe využitelné v disparitních krajích.

Závěr:

Vytvořené výstupy projektu jsou v souladu s Chartou projektu a žádostí o podporu. Některé plánované výstupy a aktivity projektu jsou z důvodu pandemie koronaviru zpožděné oproti původnímu harmonogramu. Realizační tým projektu připravil žádost o změnu délky realizace projektu o 9 měsíců (prodloužení aktivit do 31. 12. 2022).

PaedDr. Michal Černý

předseda řídicího výboru